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40. Sitzung des Stadtrates der Stadt Speyer am 30.03.2023 
________________________________________________________________________ 

 
Zu der heutigen Sitzung war unter gleichzeitiger Bekanntgabe beiliegender Tagesordnung 
ordnungsgemäß eingeladen worden. 
 

Die Vorsitzende begrüßt um 17:00 Uhr die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit des 
Gremiums fest. Anträge und Wünsche zur Tagesordnung werden nicht vorgebracht.  
Sie gilt damit als angenommen. 
 
Hinsichtlich der Aufnahme zusätzlicher Tagesordnungspunkte im Rahmen dieser 
Sondersitzung erhebt sich vor Eintritt in die Tagesordnung eine Diskussion.  
 
Frau Dr. Mang-Schäfer (SWG) hinterfragt die Hoheit bei der Erstellung der Tagesordnung. 
Sofern diesbezüglich eine Änderung der Satzung notwendig wird, sollte dies im Ältestenrat 
besprochen werden. 

Laut Verwaltung sind entsprechend § 34 Abs. 5 GemO Anträge von Fraktionen auf die 
Tagesordnung zu nehmen; ein Ermessen der Verwaltung gibt es dabei nicht. Es wurde 
bereits selektiert, indem man nur solche Anträge zugelassen hat, die einen zumindest 
mittelbaren Klimaschutz- bzw. Umwelt-Kontext hatten. 
 
Herr Oehlmann äußert in diesem Zusammenhang ebenfalls Unverständnis, warum ein Antrag 
der FDP erneut verschoben wurde. 
 
Herr Dr. Wilke unterstellt, es wurde womöglich mit unterschiedlichem Maß gemessen. Die 
CDU-Fraktion hat bewusst auf eigene Anträge für diese Sitzung verzichtet. 
 
Frau Keller-Mehlem unterstreicht, die Fraktion habe vor Antragstellung bei einem Mitglied des 
Stadtvorstandes nachgefragt. 
 
Die Vorsitzende sagt zu, das Thema Redezeit und Antrag-/Anfragestellung erneut im 
Ältestenrat auf die Tagesordnung zu nehmen. 
 

 



40. Sitzung des Stadtrates der Stadt Speyer am 30.03.2023 
________________________________________________________________________ 

 
Reihenfolge der tatsächlich behandelten Gegenstände der Tagesordnung: 
 

 Öffentliche Sitzung 

  
1.  Erhalt des Waldstücks hinter dem Haus Pannonia;  

Antrag der SPD-Stadtratsfraktion vom 19.03.2023 
  

2.  Sachstand 4. Klärstufe;  
Anfrage der Stadtratsfraktion Unabhängig - für Speyer! vom 19.03.2023 

  
3.  Baumliste;  

Antrag der Stadtratsfraktion Unabhängig - für Speyer! vom 20.03.2023 
  

4.  Wurzelkammersysteme in die Baumschutzordnung;  
Antrag der Stadtratsfraktion Unabhängig - für Speyer! vom 19.03.2023 

  
5.  Entwicklungen im Klimaschutz seit März 2021 

  
6.  Umsetzung der Klima-Strategie für Speyer 

  
7.  Kooperation der Stadt und der Stadtwerke Speyer; 

Informationen der Stadtwerke und der Stadt zu den gemeinsamen Zielen und 
Projekten im Bereich erneuerbare Energien 

  
8.  Maßnahmenübersicht und Förderprogramme; 

Informationen der Stadt zu Maßnahmen in den Jahren 2023/2024 und zu aktuellen 
Förderprogrammen, wie dem Kommunalen Investitionsprogramm für Klimaschutz 
und Innovation (KIPKI) 

  
9.  Haushalte 2023 der Stadt Speyer, der Bürgerhospitalstiftung und der 

Waisenhausstiftung 
  

10.  Prüfung des Jahresabschlusses 2021 der Bürgerhospitalstiftung 
1. Feststellung des Jahresabschlusses 
2. Entlastung des Stiftungsvorstandes 

  
11.  Prüfung des Jahresabschlusses 2021 der Waisenhausstiftung 

1. Feststellung des Jahresabschlusses 
2. Entlastung des Stiftungsvorstandes 

  
12.  Verabschiedung eines Ratsmitgliedes; Hans-Peter Rottmann (CDU) 
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Die Niederschrift über die 40. Sitzung des Stadtrates (Sondersitzung Klimaschutzstrategie) 

der Stadt Speyer am Donnerstag, dem 30.03.2023, umfasst  - 12 -  Teilprotokolle 

entsprechend der Aufstellung über die Reihenfolge der tatsächlich behandelten Gegenstände. 

(Sie enthält die fortlaufend nummerierten Blätter von                         bis                         .) 

 

 
 
 
 
 
 Vorsitzende: 
 
 
 
 
 
 Stefanie Seiler 
 
 
 
 
Mitzeichnendes Mitglied: Mitzeichnendes Mitglied: Schriftführer: 
 
 

i.V. 
 
 
Michael Spirk (CDU) Gregor Flörchinger (SPD) Ernst Müller 
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